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【工作动态】  

●5月9日至17日，牛跃光副会长一行到江苏调研考察，与江苏省消防救援总队、理事单位江苏省消防协会、部分会员单位进行座谈交流，了解江苏消防行业发展情况，听取工作意见建议。江苏省消防救援总队总队长邓立刚、政委刘锡鑫会见了调研组一行。
期间，调研组一行参观省协会办公设施，看望工作人员，并与省消防救援总队、省协会领导进行座谈交流。省消防救援总队曹勇兵总工程师、省协会蒋正林会长分别介绍了相关工作情况。牛跃光副会长对江苏省消防协会组织建设完善、员工充满活力、工作开展有创新、有特色表示赞扬，充分肯定省协会在党建引领、科普宣传、会员服务和自身建设等方面的工作成效及在党和国家事业发展过程中发挥的积极作用，表示中国消防协会将在调查研究的基础上，进一步改进会员服务，积极争取有利政策，服务省级行业协会和消防行业产业高质量发展。

5月10日至17日，调研组一行深入南京、苏州、泰州、徐州等地，先后调研走访了相关企业，实地了解企业发展状况及建设、生产、经营过程中遇到的实际困难和挑战，听取工作意见建议，召开消防产业高质量发展调研座谈会。牛跃光副会长鼓励企业要全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，推动企业创新发展、科学发展、高质量发展，不断提升产品质量和技术水平，努力为国家经济建设、社会安全稳定做出新的更大的贡献。
●5月10日，协会在湖南省长沙市组织召开了团体标准《步履式救援机器人试验方法》送审稿审查会，来自高等院校、科研机构、消防协会及相关企业的9名专家组成了审查专家组，中国矿业大学深圳安全研究院院长袁狄平教授任专家组组长。
审查专家听取了标准编制组关于编制工作情况的介绍和征求意见汇总处理情况，对标准文本进行了逐章逐节逐条的审查，就重点技术内容与编制组进行了详细的讨论，提出了具有直接操作价值的修改意见，并形成了会议纪要。审查专家组认为，该标准的编制过程符合程序规定，送审资料齐全，送审稿技术内容合理，具有先进性和可操作性。与团体标准《步履式救援机器人 第1部分：技术要求》对应衔接，专家组建议将标准名称改为《步履式救援机器人 第2部分：试验方法》，并一致同意送审稿通过审查。

●5月11日，协会在湖南省长沙市组织召开了团体标准《消防科普教育服务规范》送审稿审查会，来自高等院校、科研机构及消防协会的9名专家组成了审查专家组。

审查专家听取了标准编制组关于编制工作情况的介绍和征求意见汇总处理情况，对标准文本进行了逐章逐节逐条的审查，就重点技术内容与编制组进行了详细的质询和讨论，提出了针对性的修改意见，达成了共识并形成了会议纪要。审查专家组认为，该标准的编制过程符合程序规定，送审资料齐全，送审稿技术内容合理，具有先进性和可操作性，一致同意送审稿通过审查。

●5月11日，协会专家委员会办公室组织召开了《消防安全管理员职业技能认定站管理办法（试行）》、《消防安全管理员职业技能认定站办公条件和认定考试条件设备设施配备标准》、《消防安全管理员职业技能等级认定站实操设备配备标准》视频讨论会，河北、山东、陕西、广东等20余个省、市级消防协会、行业协会及已批准建设认定站的相关负责人40余人参会讨论。 
会上，七名专家做了重点发言，各参会单位根据前期下发的《消防安全管理员职业技能认定站管理办法（征求意见稿）》，结合自身实际工作中遇到的问题各抒己见，积极发言，从认定站的建设条件、建站程序、站点管理以及职业技能等级人员管理等方面提出意见和建议。专家委员会办公室主任对各参会单位积极参与《管理办法》讨论工作表示感谢，并对前期认定站所开展工作给予肯定。
●5月13日至28日，协会利用三个周末成功举办了消防产业互联网生态架构与成果实例讲座共五期。科技服务部王鹏翔主任受协会领导委托在开班仪式上发言，他向承担系列讲座前期筹备工作的单位和工作人员，以及积极参与此次线上交流的各界人士表示感谢和欢迎，并欢迎热心消防信息化产业的社会团体和企事业单位、个人加入中国消防协会，享受会员服务，参与更多技术服务和交流活动。
此次讲座以消防产业互联网生态架构为基础，从全国具有一定规模与历史沉淀的消防应用软件服务商中遴选典型代表，以生态架构的方式、结合数据与业务分离的思路在共享实验室里展示成果，从基础数据来源传感器到不同传感器之间的数据解码与编码，再到数据管理与交易，引出有关消防的数据生产与数据产品化，为消防信息化产业发展提供了一个可以复制的生态路径。
系列讲座的举办得到了广大消防科技企业和工作者的普遍认可，组织和承办单位还接到来自惠州、广州、哈尔滨等地软件企业、消防技术服务机构和高等院校的电话，表达了进一步了解消防产业互联网技术的愿望。协会专家委员会委员、学术委员会委员陆春民精心设计讲座流程，认真协调落实，做出了重要贡献。此次系列讲座由苏州吴中启源科技园管理有限公司和苏州国网电子科技有限公司承办，江苏、山东、广东、四川省消防协会协办，消防百事通、靠山屯闲话、SPP/SDOS应用软件市场等公众号支持直播，系列讲座直播观看、参与讨论人数超万人。

下一步，协会将继续支持业界企业深挖市场需求，不断推进消防物联网技术的创新研究，共同研究驱动市场落地应用的新模式、新路径，持续助力消防企业的转型升级和消防产业的高质量发展。
●5月17日，协会在浙江省杭州市组织召开了团体标准《红外热成像感温火灾探测器》送审稿审查会，来自高等院校、科研机构、消防协会及相关企业的9名专家组成了审查专家组，原全国消防标准化技术委员会消防通信分技术委员会秘书长隋虎林研究员任专家组组长。
审查专家听取了标准编制组关于编制工作情况的介绍和征求意见汇总处理情况，对标准文本进行了逐章逐节逐条的审查，与编制组进行了详细的辩论和协商，提出了针对性修改意见，就原则性问题和重要技术规定达成了共识，并形成了会议纪要。审查专家组认为，该标准的编制过程符合程序规定，送审资料齐全，送审稿技术内容合理，具有先进性和可操作性，一致同意送审稿通过审查。
●5月18日，协会在浙江省杭州市组织召开了团体标准《消防通道视频监测管理系统》送审稿审查会，来自高等院校、科研机构、消防协会及相关企业的9名专家组成了审查专家组，原全国消防标准化技术委员会消防通信分技术委员会秘书长隋虎林研究员任专家组组长。
审查专家听取了标准编制组关于编制工作情况的介绍和征求意见汇总处理情况，对标准文本进行了逐章逐节逐条的审查，就重点技术内容与编制组进行了详细的讨论，提出了针对性修改意见，并形成了会议纪要。审查专家组认为，该标准的编制过程符合程序规定，送审资料齐全，送审稿技术内容合理，具有先进性和可操作性，建议将标准名称改为《消防通道视频监测系统》，并一致同意送审稿通过审查。

●5月30日，协会以视频会议形式组织召开了团体标准《消防用无人机机载探测设备》立项审查会。会议邀请了来自科研院所、防灾减灾、消防救援领域及相关企业的11名专家组成了审查专家组。
专家组在审阅标准立项申请材料的基础上，听取了申报单位关于立项目的、必要性和主要技术内容等方面的说明，对标准草案和编制工作提出了具有建设性和可操作性的审查意见。经讨论审议，专家组认为，该标准的立项材料完整，立项目的明确，符合国家相关政策和现实业务需求，具备立项编制的必要性，一致同意立项并形成了审查会议纪要。

●5月31日，协会在北京市组织召开了团体标准《共享电动自行车充电站消防安全规程》局部修订稿送审稿审查会，来自高等院校、科研机构、消防协会及相关企业的9名专家组成了审查专家组，中国建筑设计研究院有限公司顾问总陈琪教授级高工任专家组组长。
陈琪组长首先介绍了专家审查原则。她指出，依据国家相关政策法规文件，团体标准应该是引领行业发展的标准，应起到鼓励先进技术发展和促进新型管理理念落地的作用，因此团体标准制定的技术指标应当是最严格的，专家在评审过程中要遵循这一原则。随后，审查专家听取了标准编制组关于局部修订稿编制工作情况的介绍和征求意见汇总处理情况，对标准修订稿进行了逐章逐节逐条的审查，不仅对修订部分的技术内容进行了详细的讨论，还对标准整体结构和条文提出了针对性修改意见，并形成了会议纪要。专家组认为，该标准局部修订稿的编制过程符合程序规定，送审资料齐全，送审稿技术内容合理，具有先进性和可操作性，一致同意送审稿通过审查。
【会员之窗】

●5月15日，牛跃光副会长带队调研考察了城市轨道交通专委会承办的 “消防安全管理员”职业等级认定站试点工作。会员部郝益成主任、专家委员会办公室李国华主任、江苏省协会蒋正林会长、徐州消防救援支队领导等陪同调研考察。
轨道交通专委会闫怀林秘书长详细介绍了该试点站的全面情况。牛跃光副会长率调研组逐一对场地条件、师资力量、理论考场、技能考区、综合服务等各方面调研考察，并与城市轨道交通专委会进行了交流座谈。牛跃光副会长希望专委会认真总结：一是按照中国消防协会《消防安全管理员》团体标准要求，进一步完善认定站硬件设施建设，切实达到标准要求；二是在建设中要充分体现行业特点，按照地铁场景，反映地铁特点，高标准，严要求的推进试点站建设工作；三是根据地铁行业的迫切需求，尽快开展培训认定工作，为提高消防安全管理水平作出应有的贡献。
●5月24日上午，徐州市应急管理局杨剑舒副局长一行来到城市轨道交通消防安全专业委员会（简称“专委会”）调研。专委会秘书处闫怀林主任介绍了专委会的基本情况，并谈到21世纪被称为城市地下空间的世纪，以城市轨道交通为代表的地下空间由于“深、群、隐、大”的风险特征与“繁、多、难、散”的管理属性，使之成为城市安全与发展矛盾突出的脆弱地带和应急疏散困难的特殊场域。郑州“7·20”特大暴雨灾害暴露出我国城市轨道交通人群疏散能力差、效率底的突出问题。

杨剑舒副局长在调研过程中高度认可专委会提出的问题和观点。他指出，建立城市轨道交通及地下空间应急安全演练中心能够有效提高突发灾害自救互救能力，建议结合行业需求，与职业院校合作共同培育高层次技术技能人才。杨剑舒一行还参观了消防安全管理员职业技能等级认定（江苏）站。
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